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Ata da 2.292ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de Outubro, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

onze (11) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Gerson 

Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, 

são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima nonagésima segunda 

Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a 

todos para que em pé entoassem o Hino a Castro. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

aprovada sem restrições. Expediente:- Projeto de Lei nº 172/2015, da Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto, com apoio do Vereador Presidente Gerson Sutil e dos Vereadores Itari Cropolato, Joel Elias 

Fadel, José Otávio Nocera e Luiz Cezar Canha Ferreira e Maria de Fátima Barth Antão Castro e 

Regiane Batista Severino, que Estabelece restrições para nomeação de cargo em comissão e função 

de confiança, no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Castro/PR. Ofício nº 397/2015, do Prefeito 

Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 173/2015, 

do Prefeito Municipal, que Concede Auxílio Transporte aos estudantes de curso superior e curso 

técnico e dá outras providências. Projeto de Lei nº 174/2015, do Vereador Itari Cropolato, que 

Dispõe sobre a isenção do pagamento das despesas com a realização de funeral à pessoa que tiver 

doado, por ato próprio ou por meio de seus familiares ou responsáveis, seus órgãos ou tecidos 

corporais para fins de transplante médico, no âmbito do Município de Castro e dá outras 

providências. Ofício nº 402/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para 

apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 175/2015, do Prefeito Municipal, que Cria o Comitê 

Municipal do Transporte Escolar no âmbito do Município de Castro, conforme especifica. Projeto de 

Lei nº 176/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Declara de Utilidade Pública a Associação 

dos Transportadores de Escolares e Turistas de Castro. Projeto de Lei nº 177/2015, do Vereador Joel 

Elias Fadel, do Vereador Presidente Gerson Sutil e Vereadores Aline Sleutjes Roberto, Itari Cropolato, 

Luiz Cezar Canha Ferreira, Maria de Fátima Barth Antão Castro e Paulo Cesar de Farias, que 

Denomina de Fernando Ribas Taques o Edifício da Câmara Municipal de Castro. Ofício nº 407/2015, 

do Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Vereadores em caráter de 

urgência. Projeto de Lei nº 178/2015, do Prefeito Municipal, que Cria o cargo de Historiador no 

quadro de Cargos, Carreiras e Salários e dá outras providências. Ofício nº 404/2015, do Prefeito 

Municipal, encaminhando projeto de lei, para apreciação dos Vereadores em caráter de urgência. 

Projeto de Lei nº 179/2015, do Prefeito Municipal, que Inclui as funções de Médico Anestesista, 

Médico Cirurgião Geral e Médico Intensivista para o cargo de Médico, previsto na Lei nº 1.581/2007. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2015, da Mesa Executiva, que Concede isenção de pagamento 

de débitos relativos às parcelas de aquisição de casa à Senhora Diva Correa da Silva – Processo 

Administrativo nº 11.176/2015. Ofício nº 391/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando Convênio 

para apreciação dos Vereadores. Convênio nº 033/2015, do Prefeito Municipal, Termo de Convênio 

que entre si celebram o Município de Castro e Associação de Assistência Social de Castrolanda. Ofício 



2275 
 

nº 400/2015, do Prefeito Municipal, encaminhando Processo Administrativo para apreciação dos 

Vereadores. Processo Administrativo nº 13028/2015, do Prefeito Municipal, que versa sobre a 

isenção, à Senhora Sônia de Fátima Pereira da Silva, do pagamento de juros e multa relativos ao 

imóvel situado na Rua Luiz de Biassio, Bairro Bom Pastor, no valor total de R$ 3.848,26 (três mil, 

oitocentos e quarenta e oito reais e vinte e seis centavos). Requerimento nº 166/2015, da Vereadora 

Aline Sleutjes Roberto e Vereador Presidente Gerson Sutil, que Requerem Voto de Congratulações à 

Cooperativa Castrolanda pela décima quinta (15ª) edição do Agroleite. Requerimento nº 167/2015, 

de todos os Vereadores desta Casa Legislativa, que Requerem Voto de Congratulações aos Alunos, 

Professores e Diretores, Sindicato Rural e ao Setor de Programas e Projetos Escolares da Secretaria 

Municipal de Educação, além de participantes e premiados pela vigésima (20ª) Edição do Concurso 

Agrinho. Requerimento nº 168/2015, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Requer seja 

oficiado à COPEL (Companhia de Energia Elétrica do Paraná), solicitando informações quanto à falta 

de energia na região do Bairro Prado Velho, Jardim dos Bancários, Jardim Bailly e Jardim das Nações. 

Requerimento nº 169/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito 

Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando informações quanto à 

existência de programa de revitalização na continuação da Rua Iereni Malherbi Signori, Vila Santa 

Cruz. Requerimento nº 170/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao 

Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o Fundo Municipal de Habitação, Infraestrutura e 

Transporte Público. Requerimento nº 172/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto e Vereador 

Presidente Gerson Sutil, que Requerem Voto de Congratulações às Cooperativas Castrolanda, Frísia e 

Capal pela inauguração da Unidade Industrial de Carnes Alegra Foods. Indicação nº 206/2015, da 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, com apoio do Vereador Presidente Gerson Sutil e dos Vereadores 

Antonio Sirlei Alves da Silva, Herculano da Silva, Itari Cropolato, José Otávio Nocera, Paulo Cesar de 

Farias e Regiane Batista Severo, que Indicam ao Prefeito Municipal, sugestão de elaboração de 

projeto de lei que estabeleça restrições para nomeação de cargos em comissão e funções 

gratificadas, no âmbito do Poder Executivo Municipal, com o objetivo de proteger a probidade e 

moralidade administrativa. Indicação nº 207/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica a 

Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de fiscalização e limpeza, entre o 

Bairro Pandorf e Nossa Senhora das Graças. Indicação nº 208/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Indica à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de limpeza 

em terreno baldio no Bairro Lacustre. Indicação nº 209/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, 

que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de manilhamento no 

Bairro Morada do Sol III. Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito 

para o pequeno expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os 

Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor 

Presidente, encaminhou os Projetos de Lei do nº 172 ao nº 179/2015, bem como o Convênio nº 

033/2015 e o Processo Administrativo nº 13028/2015 aos membros das Comissões Permanentes 
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para a emissão de pareceres. Requerimento dos Vereadores com fundamento no artigo 138, § 8º do 

Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam 

discutidas e votadas na Sessão de hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia. (Projeto de Lei nº 

175/2015), assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

175/2015, instante no qual o Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão por quinze (15) 

minutos para que os membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres ao 

mencionado projeto. Reabertos os trabalhos, procedeu-se à discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 175/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça, Finanças e Orçamento, Educação, Esportes e Cultura, em discussão, fez uso da palavra a 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, esclarecendo que esse projeto não tem nada a ver com o 

transporte universitário, que este comitê se faz necessário para que o transporte escolar possa 

receber verbas, que o transporte universitário é outro tema. A Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, disse que demorou, que a resolução é de 2013, que bom que estão fazendo, ressaltou. 

O Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, ao fazer uso da palavra, disse que como bem falou a 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, demorou, que o transporte escolar iniciou-se em 

nosso Município no ano de um mil novecentos e oitenta e nove (1989) com o esposo da Senhora 

Sonia Marfisa, que era mineiro, e trouxe o modelo feito em Minas para cá, que houve um grande 

trabalho, em função do tamanho do Município, que o transporte escolar é muito importante, que as 

crianças hoje reclamam de andar um (01) kilômetro, que antigamente tinham que andar cinco (05) 

quilômetros, mas hoje são outros tempos, ressaltou, que o povo do interior recebe os benefícios do 

transporte escolar em troca dos benefícios que proporciona ao Município com a sua produção de 

grãos, hortifrutigranjeiros e minerais, que é um grande prazer proporcionar o melhor para as 

crianças. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade.  Discussão e 

votação única dos Requerimentos nº 166, 168, 169, 170 e 172/2015, os quais em discussão e após 

em votação, foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação única do Requerimento nº 

167/2015, em discussão, fez uso da palavra o Vereador José Otávio Nocera, o qual apresentou 

sugestão para que se estendesse esta homenagem à Secretaria Municipal de Educação, ao Setor de 

Programas e Projetos da referida Secretaria, bem como ao Sindicato Rural de Castro, que são 

segmentos que concederam total apoio aos Diretores, alunos e professores envolvidos no Projeto 

Agrinho.  A Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, ao fazer uso da palavra sugeriu que se 

incluísse no texto do mencionado requerimento, que na Fase Estadual - Categoria – Município- 

Castro ficou em primeiro (1º) lugar e na Fase Regional, na Categoria Escola, o Centro Municipal de 

Educação Infantil Pequeno Reino, ficou em primeiro (1º) lugar. Então o Requerimento nº 167/2015, 

foi colocado em votação com as sugestões proferidas, tendo sido aprovado por unanimidade, com as 

sugestões apresentadas. Tendo também o Senhor Presidente solicitado que todos os Vereadores 

assinassem o citado requerimento.  2ª Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 07/2015, com 

parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, já lido na Sessão 
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Ordinária anterior, em discussão, e após em votação foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão do 

Projeto de Lei Complementar nº 09/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça, já lido na Sessão Ordinária anterior, em discussão fez uso da 

palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, a qual esclareceu que os pareceres referentes a este 

projeto de lei complementar já foram lidos na Sessão anterior, tendo o mesmo também sido 

discutido naquela ocasião. Encerrada a discussão, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão do 

Projeto de Lei nº 167/2015, com pareceres favoráveis dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora 

Regiane, tendo solicitado vistas do citado projeto, para maiores estudos, tendo o Presidente lhe 

concedido o prazo de cinco (05) dias para vistas, retirando este projeto da Ordem do Dia. Também 

fez uso da palavra o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, o qual sinalizou que irá formular uma 

emenda à referida proposição, ocasião em que o Senhor Presidente esclareceu ao Vereador que 

primeiro concederá vistas a Vereadora Regiane e na sequencia o Vereador estará podendo 

apresentar a sua emenda. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 171/2015, com parecer 

favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na sequencia o Senhor Presidente, solicitou a Secretaria da 

Casa para que oficie ao Prefeito Municipal, solicitando a designação de reunião como os Vereadores 

deste Legislativo, para deliberar sobre o Projeto de Lei nº 167/2015, do Poder Executivo Municipal, 

que Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a alienar lotes urbanos, e dá outras providências. 

Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o 

Senhor Presidente lembrou aos Vereadores de que em data de hoje, vinte e oito (28) de Outubro do 

corrente, às dezessete (17) horas, ocorrerá Audiência Pública para deliberar sobre o Projeto de Lei nº 

164/2015 – LOA – Lei Orçamentária Anual, no Plenário desta Casa Legislativa, bem como lembrou a 

todos os que quiserem assistir e torcer pelo time de futebol deste Legislativo, poderão fazê-lo nesta 

quinta feira, dia vinte e nove (29) de Outubro do corrente, às dezenove (19) horas e trinta (30) 

minutos, quando o time desta Casa enfrentará o time da Secretaria Municipal de Esportes, no 

Ginásio Gerson Torres Pereira, tendo também lembrado aos Vereadores e Assessores que o 

protocolo na próxima terça feira, dia três (03) de Novembro do corrente, poderá ser realizado até as 

dezesseis (16) horas, em virtude do feriado que ocorrerá na segunda feira, dia dois (02) de 

Novembro. Não havendo mais comunicados parabenizou os funcionários desta Casa Legislativa, pelo 

dia do Funcionário Público, que ocorre hoje, dia vinte e oito (28) de Outubro. Em seguida, ficou livre 

o uso da palavra, tendo feito uso da mesma as Vereadoras Aline Sleutjes Roberto e Maria de Fátima 

Barth Antão Castro. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente 

parabenizou a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, por fazer parte do Diretório Estadual 

do PMDB (Partido do Movimento Democrático Brasileiro), ao mesmo tempo em que convidou esta 

Vereadora para fazer a Saudação a Bandeira, saudação esta de autoria do aluno Gilson Pinheiro 

Kremes, de dez (10) anos, da Escola Municipal Rural de Terra Nova - Quinto (5º) ano, Professora 
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Maria Teresa Zagrobelny Marinho. Após a saudação feita, o Senhor Presidente agradeceu a 

Vereadora pela mesma, ao mesmo tempo em que também agradeceu a presença e colaboração de 

todos nesta Sessão e, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em 

data de quatro (04) de Novembro do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, 

para, constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse 

lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente, e Vereadores presentes.  

 

 


